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∆ΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ  

Αθήνα, 31 Οκτωβρίου 2007 
 
 

«Η Κίνα δεν είναι απειλή, είναι Ευκαιρία» 
 
 
Ο Υπουργός Ανάπτυξης κ. Χρήστος Φώλιας απηύθυνε οµιλία  κατά τη 
∆ιυπουργική ∆ιάσκεψη για τις Μικροµεσαίες Επιχειρήσεις που διοργάνωσε η 
∆ιάσκεψη Ασίας-Ευρώπης (ASEM: Asia-Europe Meeting) στο κτήριο της Κινεζικής 
Εθνοσυνέλευσης (Great Hall of the People) του Πεκίνου, στην Κίνα την Τρίτη 30 
Οκτωβρίου 2007. Στη ∆ιυπουργική ∆ιάσκεψη συµµετείχαν συνολικά υπουργοί 
και υφυπουργοί από 43 χώρες. Συγκεκριµένα συµµετείχαν τα 27 κράτη-µέλη της 
Ε.Ε., η Ευρωπαϊκή Επιτροπή, η Γραµµατεία του Οργανισµού ASEAN (Association 
of Southeast Asian Nations – Ένωση Νοτιοανατολικών Ασιατικών Εθνών) και 16 
Ασιατικές χώρες (Κίνα, Μπρουνέι, Καµπότζη, Ινδία, Ινδονησία, Ιαπωνία, Ν. Κορέα, 
Λάος, Μαλαισία, Μογγολία, Μυανµάρ, Πακιστάν, Φιλιππίνες, Σιγκαπούρη, 
Ταϊλάνδη και Βιετνάµ). 
 
Ακολουθούν σηµεία οµιλίας του κ. Φώλια µε θέµα τη «∆ηµιουργία Ολοκληρωµένης 
Πολιτικής Υπηρεσιών και Υποστηρικτικού Περιβάλλοντος των Μικροµεσαίων 
Επιχειρήσεων»: 
 

• Οι Μικροµεσαίες Επιχειρήσεις είναι πηγή ανάπτυξης, απασχόλησης 
και καινοτοµίας. Είναι η ραχοκοκαλιά της οικονοµίας. 

• Στην Ευρώπη υπάρχουν 23 εκ. µικροµεσαίες επιχειρήσεις, που 
ισοδυναµούν µε το 99% του συνόλου των επιχειρήσεων και απασχολούν 75 
εκ. άτοµα. Στην Ελλάδα, η σηµασία τους είναι το ίδιο µεγάλη. Υπάρχουν 
800.000 µικροµεσαίες επιχειρήσεις (ΜΜΕ) που ισοδυναµούν µε το 
98,5% των επιχειρήσεων. 

• Οι ΜΜΕ οφείλουν να επεκταθούν σε νέους τοµείς και αγορές, να 
παράγουν προϊόντα και υπηρεσίες ποιότητας σε ανταγωνιστικές τιµές 
και να εκπαιδεύουν το ανθρώπινο δυναµικό τους. 

• Η Ελλάδα εφαρµόζει µια σειρά µέτρων που αποσκοπούν στην 
ενίσχυση της παρουσίας των ΜΜΕ. ∆ηµιουργούµε ένα φιλικό προς τον 
επιχειρηµατία περιβάλλον µειούµενη γραφειοκρατία. Ενθαρρύνουµε τις 
ΜΜΕ να υιοθετήσουν καινοτόµες πρακτικές. Προωθούµε το ηλεκτρονικό 
επιχειρείν. Ενισχύουµε την επιχειρηµατικότητα µε προγράµµατα. 
∆ιευκολύνουµε την πρόσβαση των επιχειρήσεων σε χρήσιµα οικονοµικά 
εργαλεία. Απλοποιούµε τις αδειοδοτικές διαδικασίες. Παρέχουµε 
ολοκληρωµένη και συνεχή ενηµέρωση σχετικά µε τις επενδυτικές 
ευκαιρίες. Ενθαρρύνουµε τη συνεργασία των ΜΜΕ µε το Εθνικό τους 
Συµβούλιο και, γενικότερα, προωθούµε την ανταγωνιστικότητα. 

• Η Ελλάδα συµµετέχει ενεργά σε διεθνείς οργανισµούς και 
συναντήσεις µε στόχο την προώθηση του διαλόγου και την ανταλλαγή 
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βέλτιστων πρακτικών σχετικά µε την πολιτική για τις ΜΜΕ. Μάλιστα, το 
Σεπτέµβριο του 2006, η Ελλάδα οργάνωσε την 6η Ευρωµεσογειακή 
∆ιυπουργική ∆ιάσκεψη για τη Βιοµηχανία και συνδιοργάνωσε µε τον ΟΣΕΠ 
(Οργανισµός Οικονοµικής Συνεργασίας Ευξείνου Πόντου) το Παγκόσµιο 
Συνέδριο µε θέµα την «Άρση των Εµποδίων για την Πρόσβαση των ΜΜΕ 
στις Παγκόσµιες Αγορές». 

• Οι ΜΜΕ είναι η βάση της οικονοµικής και κοινωνικής ζωής της 
παγκόσµιας οικονοµίας και οφείλουν να αξιοποιήσουν όλες τις 
ευκαιρίες που παρουσιάζει η νέα οικονοµική τάξη πραγµάτων. 

 
 
Στο περιθώριο της ∆ιάσκεψης, ο κ. Φώλιας δέχτηκε ερώτηση Κινέζου 
δηµοσιογράφου: 
 
∆ηµοσιογράφος: Αναφέρατε ότι η Κίνα θεωρείται απειλή για τις αγορές της Ε.Ε. Τι 
εννοείτε; 
 
Υπουργός: Πράγµατι, η Κίνα θεωρείτε απειλή από πάρα πολλούς παράγοντες της 
αγοράς, αλλά θεωρώ ότι η Κίνα είναι περισσότερο ευκαιρία για τις Ελληνικές 
µικροµεσαίες επιχειρήσεις παρά απειλή. Και προς την αξιοποίηση της 
ευκαιρίας αυτής πρέπει να δουλέψουµε όλοι µαζί, επιχειρήσεις και κυβέρνηση. 
 
 
 


